

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Don Juan de Austria, 10

Teléfono 741

Número suelto 10 céntimos

Año XXXV

Viernes 18 de Febrero de 1927

Fundador: V. Blasco Ibáñez

Director: FELIX AZZATI

Núm. 12.166

ENSEÑANZAS

PARA «EL PUEBLO»

La primera República

Tranquilícese el lector: no ayudo al hipotético «mundo» de ultra-tumba. Me basta con las cuitas harto tangibles de este valle de lágrimas, y no creo necesario añadir el fastidioso espíritu a otro simulacro a las aplicaciones terrenales.

Por otro mundo entiendo aquí el de la ante-guerra. Tan cerca de nosotros: trece años escasos, y tan distante empero. Recuerde el lector: fue en 28 de Junio del año de desgracias 1914. El archiduque Francisco Fernando y su esposa, minutos después de escapar a la explosión de una bomba, caían en Sarajevo mortalmente heridos a tiros de pistola. La mano del estudiante Gavril Prinsip ponía en movimiento las garas y las mandíbulas del Moloch, que a los veinte días daban principio a su horrible festín: orgía de sangre que duró más de cuatro años.

1914! Hay que hojear revistas ilustradas de aquella época para comprender la enorme ola de odio, de salvajismo, de estupidez destructora que surgió en unos días a la mitad del mundo civilizado. Tampoco quedó impoluta la otra mitad. ¿Troglofitas, don Miguel? ¿Por qué inferir esa injuriosa comparación al abuelo paleolítico? En Cro-Magnon no había más remedio que pelear; pero era para comer.

Mucho se ha escrito y disentido en torno del atentado de Sarajevo. Se han adelantado muchas opiniones sobre las causas profundas, y medio ocultas, que, aparte las otras, evidentes, llevaron a la muerte en la capital bosniana a los herederos de la corona austriaca. La duquesa de Hohenberg, antes de ser duquesa, antes de ser la esposa de Francisco Fernando, llamábase tan sólo Sofía von Chotek, dama de compañía. Pero dicen que era al mismo tiempo dama muy devota de la Compañía y como los Padres habían sido en Graz los educadores del archiduque... (El lector habrá leído «El Intruso».) Lo cierto es que Sofía von Chotek, esposa morganática del archiduque colocado — por la muerte misteriosa del príncipe Rodolfo — en la primera grada del trono imperial, consiguió el título de duquesa von Hohenberg y su admisión, de mejor o peor grado en la Corte, al lado de su esposo.

Dicen que miembros muy poderosos de la imperial familia habían vetado que nunca la condesa von Chotek sería emperatriz. Los acontecimientos les dieron la razón. Hubo

la visita de Sarajevo. Y pasó a otra frente la corona de las águilas bicéfalas.

La «Neue Freie Press», de Viena, extrae y comenta las Memorias del ex ministro húngaro José Kristoffy, que están publicándose en Budapest. Contienen detalles muy curiosos, y muy poco conocidos, que arrojan una luz singular sobre ese drama de Sarajevo, origen accidental del gran drama mundial.

Queda bien demostrado que el proyecto magnífico se conoció de antemano, tanto en Viena como en Sarajevo y en Belgrado. Sólo pudo cometerse gracias a «ciertas omisiones sospechosas», advierte Kristoffy. El alcalde de Sarajevo, que tenía en su policía local menguada confianza, pidió a Budapest buenos «detectives», que le fueron denegados por razones de economía: el gasto hubiera sido de 7.000 coronas. ¡Enorme dispendio para proteger al heredero del trono! Por fin fueron cinco inspectores, que dieron cuenta de sus temores a la autoridad superior. No se les hizo caso. Propusieron establecer un cordón de tropas a lo largo del recorrido que había de seguir el cortejo: el comandante de la ciudad les contestó que el archiduque no quería verse defendido por bayonetas.

Sin embargo sabía Francisco Fernando que un atentado se tramaba contra su persona. Kristoffy añade: «El hubiese renunciado al viaje de buen grado; pero se le presionó por deteminado sector.» Apelaron a su valor, diciéndole que el público le tacharía de cobarde si no iba a Sarajevo. Fue, pero antes se confesó e imploró la divina misericordia.

¿Verdad que parecen cosas del otro mundo esas Memorias del ex ministro Kristoffy? Y ocurrieron hace trece años mal contados los acontecimientos que en ellas se comentan. Ríos de sangre han pasado bajo los puentes desde aquella fecha. ¿Han fertilizado algo? Hemos aprendido la tremenda lección?

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula, a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

Y si a la media hora de lecciones, añadimos una de anuncios, resultará aprovechable la media que, generalmente, resta de audición; por eso, la afición busca receptores de varias lámparas, para oír emisoras del extranjero; esto merece ser tratado con extensión, pero como estamos en el prólogo de grandes sucesos, no vale la pena discutirlo, por ahora.

El tiempo, sigue favoreciendo las audiciones; los programas, no sufren variaciones sensibles y la distribución de horas permite disfrutar de lo mejor que se anuncia.

Como extraordinario, esta tarde, a las cinco, Unión Radio, transmitirá la función en que cantará Fiefa, en «Apolo», a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Esta noche, a las nueve y diez, respectivamente Uniones Radio Madrid-Barcelona, transmitirán desde el Liceo «Tannhäuser»; a las ocho, Koenisberg, «La Traviata»; y a la misma hora, Bruselas, Centenario del Romanticismo.

Las demás, sus habituales programas.

EQUIS.

Ateneo Científico

Hoy viernes pronunciará otra interesante conferencia el culto publicista don Marín Civera, desarrollando el interesante tema: «El humanismo en la Filosofía y en la práctica».

El acto será público.

Se traspasa la PENSION MARTI. Dará informes el dueño del Hotel España

ECOS

Reflejos de «El Motín»

En Madrid y fundada por Isabel Nákens, la hija del que fué ilustre republicano, ha aparecido una nueva revista, que va a continuar la obra del formidable «El Motín», cuyas campañas llenas de entusiasmo y vida debemos todos recordar con agrado.

El primer número de tan simpática revista vio la luz pública el pasado domingo, y en ella aparecen «Dos palabras», de Isabel Nákens, en las que explica los propósitos y señala la ruta a seguir por la nueva publicación, cuyo título es «Reflejos de «El Motín»; otros trabajos de diferentes autores y numerosos artículos de don José Nákens, reproducidos de su antigua obra, que a pesar de la vieja siempre es nueva, en «El Motín».

A la nueva revista, que tiene todas nuestras simpatías, deseamos que sus números se cuenten por éxitos en la vida que ha empezado.

El banquete de los «irracionales»

El ingenio eternamente juvenil, magnífico y exuberante de Santiago Rusiñol se ha manifestado una vez más en un acto del cual ya tienen referencia nuestros lectores.

Convocados por el inmenso don Santiago, se han reunido en el restaurant del Parque de Barcelona unos señores comensales que, al igual que el propulsor del ágape, llevan apellidos de irracionales, como Cierro, Vaca, Cunill, Llop, Colom; Peix; Canari, etc.

El escenógrafo señor Alarma, adornó con cabezas de animales el salón donde se celebró la comida y se leyeron adhesiones, pronunciándose varios discursos.

El tren rápido de Zaragoza a Valencia

Es interesantísimo el proyecto de tren rápido que un redactor de «La Voz de Daroca» ha presentado al alcalde de Zaragoza.

Está hecho con todo detalle y combinación los empalmes de Calatayud para los viajeros que tuvieran que aparecer en dicha estación para continuar su viaje a Madrid, así como también para los enlaces en Sagunto con el rápido procedente de Castellón y el correo de Valencia a Barcelona para los viajeros que continúan su viaje por la línea de Castellón.

Diffícilmente podrá hacerse otro horario que sea más viable por el contingente de viajeros que procura recoger en los enlaces de Calatayud y Sagunto.

Detallamos a continuación el horario del referido proyecto:

Tren ascendente:
Salida de Valencia, 9,20; llegada a Calatayud, 17,20; salida de Calatayud, 17,40; llegada a Zaragoza, 19,30.

Tren descendente:
Salida de Zaragoza, a las 12; llegada a Calatayud, 14,20; salida de Calatayud, 14,40; llegada a Valencia, 21,30.

Sería de desear que esta petición fuera atendida con cariño, ya que serviría para estrechar las relaciones entre Aragón y Valencia, cuyos intereses están ligados por distintos vínculos, tanto afectivos como materiales.

Tranvías y otros coches de servicio público

El Alcalde ha publicado el siguiente bando:

«Con el fin de corregir y subsanar las deficiencias observadas en cuanto a higiene y limpieza en los coches de los tranvías y en los demás vehículos de servicio público urbano dedicados al transporte de viajeros (taxis, autobuses y coches de alquiler), y para evitar en lo posible la propagación de enfermedades, he tenido a bien disponer las siguientes normas para la desinfección de los referidos coches:

Tanto los coches de la Compañía General de Tranvías, como los taxis, autobuses y coches de alquiler dedicados al servicio público urbano de transporte de viajeros, se limpiarán y desinfectarán antes de que empiecen a prestar servicio y durante su trabajo cuando lo requiera la suciedad del coche. Las compañías establecerán en los puntos que se indiquen el equipo de limpieza y desinfección que sean necesarios.

De acuerdo con el Ayuntamiento, se procederá a la limpieza y desinfección de todos los coches en las cocheras respectivas, cuya operación será vigilada por un desinfectador municipal mandado por el Alcaldía. La limpieza se hará, a ser posible, por aspiración, y de no tener aparatos

aspiradores, se barrará el coche con serrín mojado con una solución de formol titulada al 1 por 1.000, o con una solución de hipoclorito sódico electrolítico.

La limpieza y desinfección en los puntos de parada que se consideren oportunos se hará necesariamente aspiración y luego se desinfectará por uno de los líquidos antes dichos.

Cualquiera que sea el líquido desinfectante que se emplee, ha de quedar completamente garantizada la esterilización del suelo, asientos y todo el interior del coche.

Los residuos del barrido o de los aparatos de succión serán colocados en recipientes cerrados y destruidos o empleados en forma que garanticen su inocuidad.

Cuando se considere necesario, se desinfectarán los coches si se demuestra que no es suficiente la desinfección frecuente para evitar el desarrollo de insectos.

Todas dichas operaciones serán de cuenta de la Compañía y dueños de los coches, realizándose por el personal de desinfección bajo la fiscalización de los funcionarios técnicos municipales del Cuerpo de Beneficencia y Sanidad.

Estas disposiciones comenzarán a regir en primero de Marzo próximo.

Los señores subdelegados inspectores municipales de distrito vigilarán el exacto cumplimiento de cuanto se relacione con la higiene de los tranvías y demás coches antes reseñados de su distrito, dando en todos cuenta a la Alcaldía y a la Inspección provincial de Sanidad de las deficiencias que notaren y que no pudiesen remediar con sus atribuciones.

La Alcaldía espera que serán bien atendidas estas disposiciones, que tienen por objeto la salubridad y la comodidad del vecindario.»

NOTAS MARGINALES

«EL ARCA DE NOE»

por LUIS ARAQUISTAIN

Luis Araquistain no ha triunfado plenamente en el teatro ni en la novela: tiene demasiada cultura para conmover a un público tan vacío como el de nuestros coliseos y nuestras librerías; le falta, por otra parte, la posesión de ciertos secretos peculiares a la artesanía de los oficios artísticos de comediógrafo y novelista. Pero Araquistain tiene con el «El Arca de Noé» un alto mérito: el de haber dignificado el periodismo — en la inestimable compañía de Ortega Gasset, Grandmontagne, Maeztu, Repaeraz y tantos otros — creando un género que, por su extensión y modo de publicarse, se halla cerca del artículo periodístico y por su contenido, se aproxima al ensayo literario o filosófico.

Araquistain no es un periodista, fatalmente encadenado a la dictadura de la actualidad ni tampoco un filósofo elevado que rehuye desde su altura todo contacto con la masa profana. Es un ojo avizor, que percibe el ritmo cotidiano de la vida y lo transforma, en los matices de su gran laboratorio espiritual, de efímero en duradero. Y luego, lo plasma con el plomo de las linotipias y la tinta de los rodillos, en las hojas de los diarios, para que llegue a todos la vibración que — en principio — él sólo percibió.

Pero como el libro es el periódico lo que el árbol a la hoja, Araquistain ha preferido el tronco poderosamente arraigado a la entraña de la tierra, a la hoja que se suelta y vuela en alas del viento. Y ha recogido en un volumen — «El Arca de Noé» — aquellos de sus ensayos periodísticos que ha considerado dignos de vivir más de un día. Un editor valenciano, mi amigo — y amigo de todos — don Francisco Sempere, tomó a su cargo las tareas de la edición y hace ya algún tiempo que se exhibe el volumen en los comercios de papel impreso.

Contiene «El Arca de Noé» un prólogo y treinta y cinco pequeños ensayos, distribuidos en tres secciones: «Hombres y sombras», «Hechos e ideas» y «Paisajes».

En el prólogo, justifica el autor el título del libro. Según el Génesis, Jehová no estaba satisfecho de haber creado al hombre; y para su castigo, envió el Diluvio universal; y para la continuación de su especie, mejorada, sugirió a Noé la idea de construir un primitivo paquebote en el que se salvara un par de animales de cada clase, incluyendo la pareja humana entre los heterogéneos navegantes. Araquistain, partiendo de este pasaje bíblico, llega a la conclusión de que todos

Un escándalo literario

Con este título ha publicado «Heraldo de Madrid» una información referente al concurso para el premio nacional de Literatura, asegurando que en este concurso ha ocurrido algo anormal.

Puede decirse que era del dominio público que la lucha estaba entablada entre los señores Pérez de Ayala, con su novela «Tigre Juan»; Fernández Flórez, con «Las siete columnas»; Concha Espina, con su «Altar mayor», pero según rumores que el lector hará bien en tener por fidedignos, el Jurado se ha reunido, y después de una larga y accidentada discusión, no ha podido llegar a tomar acuerdo por unanimidad y que el fallo recaído lo ha sido por mayoría, es decir, con abstención de uno de los miembros que lo constituyen.

Según nuestras noticias, este fallo divide el premio por mitad entre las novelas «Tigre Juan», de Pérez de Ayala, y «Altar Mayor», de Concha Espina. En el acta se hace constar que no habiendo podido llegar el Jurado a un acuerdo se falla por mayoría de votos.

Eduardo Marquina, que con Ricardo León y el señor Ovejero integran el Jurado, ha manifestado lo siguiente:

«Yo acudí a la reunión del Jurado con el convencimiento sincero e inquebrantable de que la justicia exigía conceder el premio sin discusión a Ramón Pérez de Ayala por su novela «Tigre Juan». No creía posible otro laudo, y aun estimando en lo que valen algunas otras novelas muy notables, no me parecía que estuviesen en el caso de parangonarse con ésta.

En esta sincera disposición de ánimo, alarmado por un irreductible propósito de justicia, asistí a la reunión.»

En los círculos literarios se dice que Marquina mantuvo su actitud, que Ricardo León votó en favor de Concha Espina y que el señor Ovejero se negó a conceder su voto a ninguno de los dos novelistas premiados.

AUXILIAR

Hace falta auxiliar de contable y mercatorio con algunas prácticas de despacho. Razón: Papelería de don Rafael Roca, calle del Mar, 8.

Centenario de Pestalozzi

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, está organizando un acto con motivo del Centenario de Pestalozzi, el ilustre patriota y pedagogo suizo.

El acto, que será público, se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, y aparte de los elementos de la citada Asociación, colaborarán en el mismo, la Escuela Normal, el Ayuntamiento y la Universidad.

Oportunamente daremos cuenta de los oradores que intervienen, y no dudamos, que tanto por su calidad, como por tratarse de un homenaje a Pestalozzi, cuya obra forma época en la historia de la pedagogía, cuantos sienten el problema de la enseñanza, asistirán el citado día a tan importante manifestación cultural.

El Carnaval de la Prensa

Grandes bailes de niños

El festival que la Asociación de la Prensa dedica anualmente a los niños, ofrece este año alicientes tan insuperables que, sólo a la vista de los premios, el público se convencerá de lo extraordinarios que van a resultar los bailes de niños en el teatro Principal.

Tanto las autoridades como entidades y personalidades distinguidas que nos favorecen con obsequios, han rivalizado ahora en gusto y riqueza, enviando a nuestra casa social una prodigiosa colección de juguetes que en breve será expuesta en los escaparates de un céntrico comercio para encanto de los pequeños y admiración de los mayores.

La lista de los regalos recibidos hasta hoy, es la que sigue:

Del excelentísimo señor Gobernador civil, un coche para niños.

Del excelentísimo señor Gobernador civil, un aparcador para niña.

Del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, un coche charret para niño.

De la Cámara de Comercio, un cuarto de baño.

De la Cámara de Comercio, un patín para niño.

Del Banco de Vizcaya, una mesita para tomar te con todo el servicio de porcelana.

Del Banco de Vizcaya, un precioso caballo con crin y su montura de piel.

De la Unión Patriótica, un auténtico y valioso jazz-band.

Del Cuerpo consular, un camión para niño.

Del Cuerpo Consular, una muñeca.

Del afortunado lotero don Juan Bello, una soberbia muñeca que anda, mueve la cabeza y habla.

De la Sociedad de Aguas Potables, un hermoso lavabo de niña con el servicio de rica porcelana y su correspondiente luna.

De la Sociedad de Aguas Potables, un magnífico triciclo.

Del excelentísimo señor don Francisco Banquells, una gran pelota.

Del señor cónsul de Francia, un alpinista.

De la casa B. Manero, una máquina fotográfica.

De la Real Sociedad Tiro de Pichón, un gran caballo con balancín.

Del pirotécnico don José Bágüena, un castillo con soldados moros, para niño.

Del pirotécnico don José Bágüena, una cocina casi auténtica para niña.

De don Salvador Gamborino, un estuche de perfumería.

De la casa Cogollos, un almohadón para señora.

Instituto Médico Valenciano

Esta tarde a las 6,30, tendrá lugar la sesión inaugural de conversaciones científicas de la Sección de Oftalmología de esta Corporación.

El catedrático de esta facultad de Medicina y presidente honorario de la sección, disertará sobre «Campo explorable en Cinefotoscopia».

El acto es público.

RADIO

El domingo terminará la temporada de ópera en el Liceo, de Barcelona; el sinfónico español tiene una deuda de gratitud para cuantos han contribuido metálicamente a que fueran posibles las transmisiones. Y por ser de justicia, así lo hacemos constar.

La emisora del Tibidabo, prepara una segunda parte digna de la anterior: conciertos de órgano, desde el Palacio de Bellas Artes y retransmisiones de teatros, en Madrid; voces grandes audiciones sinfónico-vocales por la orquesta Pau Casals, dirigida por el maestro Cooper, Fried, Flescher Kraus y Manuel de Falla con la cooperación de eminentes solistas y el Orfeón Graciense; sesiones Beethoven y Falla.

Cuidando la emisora del Tibidabo un poco de la pureza en estas horas días agradabilísimos y para la radio un número considerable de nuevos adeptos.

Por qué Radio Barcelona, ahora que está en vías de reformas, mejora sus emisiones de tarde, modelo en lo peor? Y el gasto, sería infimo. La dirección artística, se merece mucho.

Hemos leído con atención un artículo en el que se hacen consideraciones sobre las clases de idiomas enseñadas en general, que las conferencias nacionales prodigan, generalmente a primeras horas de tarde y noche.

No compartimos el criterio del articulista en parte y la razón es fáctica por ciento no sigue esas sesiones culturales y el cinco que bien quisiera, tampoco, porque entre ruidos, fadings y demás inconvenientes, hace imposible la escucha.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

LIRICO

LUNES PROXIMO:

RODOLFO VALENTINO

EN SU VERDADERA OBRA "CUMBRE"

MONSIEUR BEAUCAIRE

Secundado por los artistas de fama mundial

BEBE DANIELS, LOIS WILSON, DORIS KEUYEN Y LEWELL SHERMAN

NOTA: Por hallarse libre aún de toda dolencia, es en «Monsieur Beaucaire», donde Rodolfo Valentino nos muestra todas las exquisiteces de su temperamento artístico, pues según manifestación propia, ha sido el «rol» que con más cariño y entusiasmo ha interpretado

De toros

Se van a aumentar los precios

No es un secreto para nadie ni hay para qué ocultarlo—el acuerdo de la empresa de nuestra plaza de Toros de aumentar los precios al inaugurarse la temporada el 27 del actual. Parece que van a regir los precios de la novillada de Feria, que viene a ser el tipo que se cobraba en los últimos años de Lagartijo y Frasuelo.

La empresa está en su derecho al alterar los precios, no sólo fundándose en lo mucho que le cuesta la organización del espectáculo, sino porque, en fin de cuentas, como los toros, no es cosa indispensable para la vida, el que no quiera pagar más que no vaya.

Claro es que los señores Corell y Crú no deben ignorar lo que han hecho las empresas de Barcelona y Zaragoza, que han abierto abonos especiales, en beneficio del público, al parecer, pero en realidad para contar con una base firme de ingreso, seguro e invariable. En efecto, la empresa de la Monumental y Arenas, de Barcelona, abrió un abono para diez corridas de toros y quince novilladas, en condiciones que, dados los precios allí establecidos, son convenientes para el aficionado. La de Zaragoza entrega al abonado un carnet, estableciendo un promedio de 48 funciones: diez corridas de toros, veintidós novilladas y dieciséis económicas, garantizando en todo caso la empresa una bonificación de un 15 por 100.

Como suponemos que nuestra empresa conoce la creación de estos abonos, debemos inferir que no ha estimado conveniente a sus intereses el establecerlos en Valencia.

Así, nosotros nos permitimos indicarle, en bien de la fiesta taurina y aun de la misma empresa, la conveniencia de que no fije un precio uniforme para todos los espectáculos novilleriles: los carteles no tienen siempre la misma atracción, y no es justo que para ver una combinación de matadores sin interés —las empresas, a menudo no pueden ofrecerle al público lo que quisieran—, se exija el mismo precio que cuando actúen novilleros punteros.

En Madrid, con una caída de cuatro mil espectadores menos que en Valencia, no rigen los mismos precios en todas las novilladas, pues las hubo este Octubre último (toro de Gitanillo de Triana), en que por 1,60 pesetas, se podía adquirir una andanada (nuestra naya) de sol.

Conque vea la empresa si cabe aliviar al público, sin perjuicio de ella, y hágalo, segura de que se lo agradecerá.

Los petos para los caballos

Días pasados verificáronse en Madrid las pruebas de los petos protectores para los caballos, ateniéndose al concurso abierto por la dirección general de Seguridad.

Presentáronse once modelos, y sobre ellos dice un testigo presencial lo siguiente: «Don Manuel Nieto sometió a prueba dos petos: uno de goma, piel y crin vegetal, de 17 kilos de peso y siete minutos de postura, y otro de lona, goma metálica, de 24 kilos. Precio de 400 y 375 pesetas, respectivamente.

ca, se pega una auténtica piel de caballo, que quiere disimular el armatoste total de 18 kilos y consigue todo lo contrario. Su precio es, sin embargo, de 250 pesetas.

No mucho más sencillo es el que expone doña Remedios Pérez. De lona cuero y tela metálica, cubre casi por completo el cuerpo del animal. Este aparato, que pesa 16 kilos y vale 500 pesetas, parece que fué patentado en Francia por el difunto esposo de la concursante, y usado con éxito en las plazas de la nación vecina.

Análogo en peso y 50 pesetas más barato, resulta el expuesto por el señor Laborde, de Valencia, y construido con lona y cuero en ostentosa forma de gualdyapas.

Los modelos números 2, 5 y 11, son los más sencillos de todos, y más bien que defensa del caballo, parecen ocultación de sus heridas en el ruedo.

El primero de éstos, de don José Doctor, es de goma negra resbaladiza para el pitón y sujetadora siem-

pre de posibles o inevitables destrozos. Su peso es de 18 kilos y su coste de 250 pesetas.

El número 5 baja mucho en peso, a 10 kilos, y en gastos, 185 pesetas. Es de cuero siller, negro, manufacturado por don Juan Andrés Yuste. El peto es bonito, pero parece embargar algo a la cabalgadura.

El 11, está presentado por la Asociación de picadores.

Ignoramos el resultado que puedan dar los petos presentados, pero acerca de su eficacia seguimos en nuestras dudas.

Una nota de la empresa

La empresa de la plaza de Toros, nos remite la siguiente nota:

«El próximo domingo, de diez a doce, será la entrega de pasapés del personal de acomodadores, interventores y requisa, la cual harán los jefes de las citadas secciones en los despachos de las mismas.»

R.

La artista más guapa y sugestiva...

LYA DE PUTTY

EL MAGO del gesto y MEJOR actor del mundo

EMIL JANNINGS

(Intérprete del «rol» NERON, en «Quo Vadis»)

Los podrá usted ver reunidos en la pantalla del

GRAN TEATRO LUNES PROXIMO

en la magnífica producción de la famosa marca U. F. A.

VARIETE

Grandiosa obra dramática calificada como la más bella y sentimental que el cine ha producido

OTRO EXITO que se depara a los amantes del film:

ATRACCION, por la hermosura de LYA DE PUTTY. ATRACCION, por el arte insuperable de EMIL JANNINGS, y ATRACCION, por el asunto que refleja un trozo de la vida real de los grandes artistas acrobáticos.

¡VER este film, es repetirlo y recomendarlo!

CARNAVAL DE 1927

La FOTOGRAFIA J. ARA

Se complace en notificar a su distinguida clientela que tiene a su magnífica variedad en disfraces para señoritas y niños, los que están a la disposición de la misma y del público en general, SIN AUMENTO DE SUS PRECIOS

PI Y MARGALL, 36, BAJO VALENCIA

Albacete

El ferrocarril Baeza-Utiel

De paso por esta estación el marqués de Sotelo, saludó las representaciones Diputación y Ayuntamiento y otras corporaciones y entidades agradeciéndole el apoyo a nuestras pretensiones sobre el trazado del ferrocarril Baeza-Utiel.

Salgamos que a su llegada a Madrid le recibieren en la estación representantes de fuerzas vivas de esta ciudad a las que unió sus gestiones cerca del Gobierno. Agradecidísimos rogamos en nombre de Albacete saludar Ayuntamiento y pueblo valenciano. — El alcalde accidental, José Montoya.

Teatros

El teatro en España

Una ojeada por los escenarios

Indudablemente el cine ha hecho estragos en el teatro, a pesar de que «Azorín», porque el público no ha tenido a bien aceptar su producción última—¿primera y última?—, ha echado sobre los críticos toda la culpa de la crisis.

No hay pueblo grande ni pequeño donde las películas, «producciones y superproducciones», no hayan acaparado las cátedras de los teatros. Se han salvado del naufragio «por ahora», los siguientes coliseos:

Madrid.—Opera en la Zarzuela y comedia en el teatro de la idem, y en Fontalba, Centro, Lara, Esfava; Cómico, Infanta Isabel, Reina Victoria y Laíña, y zarzuela en Apolo, Martín y Fuencarral.

Barcelona.— Liceo, gran ópera; Poliorama, compañía de comedia de Carmen Díaz; Teatre Catalá, comedias y dramas catalanes; Eldorado, Caballé y Vendrell, con «El Caserío»; Goya, compañía Morano; Español, Santpere-Berges, comedia catalana; Victoria, zarzuela, con «El huésped del Sevillano»; Cómico, revistas; Bosque, comedia catalana, con «La dona verge», de Fontdevila; Teatro Barcelona, Aurora, a Redondo-Valeriano León, con «El último monarca»; Talía, zarzuela, Torrijos-César Vendrell.

Bilbao.—Compañía de zarzuela de Videgain en Los Campos Eliseos. Sevilla.—Duque, compañía de comedia, a base de «Los extremeños se tocan».

Málaga.—Compañía de comedia de María Cañete en el teatro Cervantes, y espectáculos modernos «Alma», en Lara.

Valladolid.—Compañía de comedia de Simó-Raso-Zorrilla, en el Lo pe de Vega.

Zaragoza.—Compañía de ópera en el Circo, bajo la dirección de Franco Flouti, y zarzuela en el Principal, con Rosario Leonis.

Santander.—Compañía procedente del teatro de la Zarzuela de Madrid, en el Pereda, con «El caserío», de Guridi.

San Sebastián.—Compañía de comedia Sánchez Ariño, en el Victoria Eugenia, y Ricardo Puga, en el Principal, con repertorio de Benavente.

Huelva.—Compañía de comedia Calderón Rivego, en el Real Teatro. León.—Compañía «Maravillas», lírica española, en el Principal, a base de Juanito Fabra y Matilde Rosay

Homenaje a unos autores

Lanzada la idea por un grupo de admiradores, se piensa homenajear a los señores don Estanislao Alberola y don J. Peris Celda, que tan profícua parte han tenido en el actual resurgimiento del teatro valenciano.

El acto consistirá en un banquete que se celebrará en el hotel Munich el próximo domingo, día 20 del corriente, a la 130 de la tarde, donde desde esta fecha se expenden los tickets, como así también en el mostrador del café La Esfera, al precio de diez pesetas.

No hay que dudar que todas las simpatías con que cuentan ambos escritores, el banquete se verá concurridísimo.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia. Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO

Don Manuel Escolano, Pl y Margall, 1. Don Javier Barona, Sorni, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. Don Rafael Catizares, Caballeros, 47. Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4. Don Pascual Mora.—Conde Montornés, número 8.

POBLADOS MARITIMOS

Sra. Viuda de Llisterri, Escalante, 3. Don René Solsona, José Benjumea, 266

APOLO

HOY VIERNES

A las 5'30 tarde y 9'15 noche: FUNCIONES POPULARES BOTACA, 2 ptas. GENERAL, 0'80

Yo me caso con usted

CUADROS NUEVOS Una corrida de toros en escena SENSACIONAL EXITO

BOTACA, 2 ptas. GENERAL, 0'80

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo RAMBAL

ULTIMA SEMANA HOY VIERNES 18 FEBRERO

A las 9'45 noche: BENEFICIO del primer actor

Enrique Rambal Enrique de Lagardere

o el Jorobado

(Creación de Enrique Rambal.)

Mañana sábado, a las 9'15 noche, EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA. Domingo, DESPEDIDA DE LA C-M-PANI, a las 6 tarde y 9'45 noche ENRIQUE DE LAGARDERE O EL JOROBADO.

OLYMPIA

Programa extraordinario PARA HOY

Devorando kilómetros Por William Fairbanks.—4 partes EXITO — EXITO — EXITO

GORRIONES

obra maestra de MARY PICKFORD

Curiosidades Universal GATITO FÉLIX

Noches frívolas

Preciosa comedia, en cuatro partes, creación de Dorothy Royler

Salón Novedades

HOY

Dos únicas secciones, dos A las 6'30 tarde:

Tres rosas en un pomel (Irreprochable interpretación) A 10'15 noche:

El tonto del panerót (Grandioso éxito)

Lunes 21 estreno de la comedia ANIMA VALENCIANA Original de Ignacio y Conchita Ruiz

LIRICO

HOY VIERNES

El hombre que se vendió "NANTAS"

Dos jornadas — Completa Grandioso estreno

Los hombres que pagan

Por la genial artista POLA NEGRI

Lunes próximo: RODOLFO VALENTINO en su verdadera obra «Cumbre»

Monsieur Beaucaire

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las cuatro se jugará un gran partido, tomando parte los señores Muñoz II, Peris y Molina, cofor, ces tra Reiz, Andrés y Aranda, a su vez, a 60 tantos.

Noticias

Dr. Fernando Sastre Olamendi. Medicina interna.—Respiratorio clíniculatório.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, pral. deca.

En favor de la construcción del ferrocarril Baeza-Utiel se han cursado a Madrid los telegramas siguientes: «Interés legítimo Valencia demanda aumento comunicaciones evitando aislamiento actual que ahora se encuentra con resto de España; por Unión Gremial Valencia ruega construcción ferrocarril Baeza-Utiel que poniéndola comunicación aludicia mejoraría situación.»

«Madrid.—Presidente Consejo ministros.—Rogamos V. E. que en el ferrocarril de Baeza a Saint-Girones sea Utiel por ser la comunicación más directa de Valencia con Andalucía, justicia que espera de V. E., el presidente, Perales.»

«Ministro de Fomento.—Valencia Baeza a Utiel poniéndonos comunicación Sur de España y sacando Valencia del aislamiento en que hoy se halla respecto al resto de la Península.»

La sociedad obrera La Marítima Trestre puerto Valencia, compuesta de 2.700 socios, ruega a V. E. atender petición unánime Valencia española sea atendida porque pide en justicia.—El presidente, Solís; el secretario, Francisco Carbonell.»

El vapor «Erholm», procedente de Terranova, está descargando 2.500 barriles de bacalao inglés, consignados a Unión Salazonera y almacén de la calle de Murillo.

Recaudación obtenida el día 16: Matadero general, 3.229,98 pesetas. Idem del Grao, 453,60. Idem del Cabañal, 113,24. Idem Benimámet, 8,96.

Estaciones sanitarias, 1.481,20. Análisis y examen sustancias, pesetas 637,48. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 732,45. Bebidas, 5.009,10. Total, 12.396,61 pesetas.

Recaudación obtenida el día 17: Matadero general, 4.849,93 pesetas. Idem del Grao, 503,32. Idem del Cabañal, 239,33. Idem Benimámet, 75,37. Estaciones sanitarias, 1.433,87. Análisis y examen sustancias, pesetas 629,53. Circulación rodada, 1.375. Extraordinarios, 937,65. Bebidas, 4.141,40. Total, 14.184,20 pesetas.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Se ha puesto a la venta el número 129 de la interesante revista «Ellos», cuyo sumario es el siguiente:

Temas humanos, por Antonia Marín; Comentarios médico-naturistas (la ginecología misericordista), por Eduardo Alfonso; El sol, por el doctor Gastón Durville; Vitaminas, por Luis Venillo; Nuevas orientaciones de la medicina, por T. Codoñer Parodés; Agentes físicos, por el doctor Luciano Soto; Casos clínicos de Medicina Natural, por el doctor G. Lacautra; Diversiones... muy divertidas, por Galian Cerón; Yo no te digo... Amado Nervio; Algunos hechos psicológicos causados por el tabaco en grandes fumadores, por el doctor Francisco Cabo Pastor; Lo que produce el alcoholismo; Peste de médicos, por el doctor Royo Villanova; Mandamientos de la salud, por el doctor Ángel G. Pérez; Fútbol, por Ángel Blancat; Nuestra propaganda, Redacción; Noticias.

Redacción y administración: calle Satorre, 3, Valencia. Suscripción: 5 pesetas al año.

Se ha constituido la Cooperativa de Casas baratas de jardineros municipales, habiendo quedado formada la junta directiva de la siguiente manera:

Presidente, Teodosio Gómez; Secretario, Ramón Arbona; secretario, Elías Arbona; Isidro Pardo; tesorero, José Arbona; vocal, Salvador Gil; vocal, Ramón Blay; José Lluerna; vocal, Belenguer, Salvador Laguarda; José Alambra; suplente, José Forés; cobrador, Arturo Suay.

LA HUERTA VALENCIANA.—Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

Sucesos

Atropello.

En el Hospital fué asistido ayer por la noche, Vicente Martingorra, de 48 años, viudo, carretero, domiciliado en el camino de San Antonio, número 10. Presentaba la fractura completa y complicada del cubito y radio del brazo derecho por su tercio medio y además la rotura de varios músculos de la mano derecha.

Su estado se calificó de grave. Al infortunado Vicente le produjo lesiones una trancía de la línea del Camión de Paiperta que le atropelló.

En el benéfico establecimiento de Paiperta la debida asistencia facultativa la taron el doctor don Ramón Pascual con los prácticos señores Muñoz y Lafara.

OLYMPIA
LUNES PROXIMO

SILENCIO
Sorpreniente producción interpretada por el gran trágico H. B. Warner, secundado por Vera Reynolds y R. Fellons
LA QUINTA AVENIDA
Creación de Margarita de la Motte y W de Mong
Suntuosa presentación Verdadero derroche de lujo y buen gusto
Producciones PRO-DIS-CO

DEPORTES

Anoche en la F. V. F.

Se tomaron acuerdos de interés, se proclamó campeón y el domingo Leonarte dirigirá el match de desempate

Convocada al efecto, anoche celebró sesión la F. V. F., y en el orden del día figuraban asuntos a tratar de gran interés. La presidió el señor Albi, que comenzó por leer y despachar expedientes de pura fórmula: actas de encuentros anteriores a la última fecha, comunicaciones sin trascendencia, etc., etc. Hasta que le llegó el turno a una carta del Colegio Catalán de Arbitros, refacionada con las declaraciones publicadas en «La Provincia Nueva», de Castellón, y ambuidas al árbitro señor Vilalta. En dicha comunicación, el Colegio de referencia, niega autenticidad a la entrevista que pergeñó Wicep, al mismo tiempo que habla de espíritu con que vienen sus colegiados a juzgar en esta región.

Se entabló un debate, en el que intervinieron algunos representantes, acordándose rogar la publicidad del remitido al periódico castellonense. En realidad, sobraba debate, acuerdo y hasta la carta del Colegio Catalán a la Federación, pues es éste un asunto que debieron resolver, si la entidad catalana se hace solidaria de cuanto le pueda ocurrir a un afiliado, ella y el causante de la protesta. Una simple desautorización y en paz.

Se acordó que el Eliche no se anotara el punto correspondiente al partido que debió jugar en Carcagente contra el Juvenil y que no hizo, cediendo los puntos. Un artículo del reglamento determinó este acto. Y se llega a la discusión del acta partido Levante-Burjasot, haciendo uso de la palabra el delegado del Gimnástico. Comienza por protestar de la inmoralidad que constituye la cesión de puntos, y pide que la Federación acabe con tales actos que redundan en desprestigio del deporte.

Bien nos pareció esta actitud del delegado azulgrana. La hacemos nuestra; es más, así hemos pensado siempre y en distintas ocasiones, desde estas columnas, hemos sostenido tal criterio. No queremos hoy insistir sobre ello, pero por otra parte diremos que esta inmoralidad que ha constituido todo campeonato, no la ha traído más que el excesivo número de clubs participantes sin justificados méritos.

Sobran equipos en el grupo A y necesariamente deben desaparecer del mismo. Así, más equilibradas las potencias contendientes, se haría imponible tanto desprestigio como se ha manifestado en el actual torneo. Consiguemos con júbilo el ambiente que parece imperar en el seno de la F. V. F. Se acordó convocar una reunión para tratar de la modificación del reglamento en el sentido de que impida tales actos.

Siguió una discusión de lo acaecido en el campo del Sequiol el miércoles pasado. El señor Salom enumeró ultrajes, actos reprobables y demás hechos que omitimos por no creer de necesaria mención. Y el señor Castelló, representante del club de la Plana, uno a uno, con metódico plan, los refutó hasta conseguir borrar de la imaginación de los concurrentes el cuadro troyano que describiera el representante del Juvenil.

Con todo, se acordó, ante la formal amenaza de retirada por parte de ambos comisionados, abrir una información.

Después de un ligero debate, se pusieron de acuerdo los representantes interesados y se acordó se jugará el domingo por la mañana el suspendido match España-Gimnástico, que arbitrará el designado en principio, señor Ausina. Y vislumbramos el campanillazo final al proclamarse campeón por 41 puntos al Valencia F. C. y empatados para el segundo puesto Castellón-Levante, la, dirigiendo la contienda, designado Leonarte. Y sobre esto sí que podemos hacer comentarios sabrosos... Comentarios que en nada afectarían por supuesto a la honorabi-

lidad del prestigioso árbitro valenciano.

Se habló también de cuestiones económicas relacionadas con este partido, y prontito, como no esperáramos, terminó la reunión.

Las próximas solemnidades futbolísticas en Mestalla

Aún no ha terminado el campeonato regional, y ya el Valencia se apresta para la formación de un calendario deportivo digno de su renombre y valía. En verdad que no es cosa para preterir la confección de un calendario que, al mismo tiempo que ofrezca verdaderos acontecimientos, por esta misma categoría, sea un reflejo de la calidad del club organizador. Y que el club campeón se esfuerza hoy por ofrecer a los deportistas valencianos encuentros que pateticen esas cualidades, lo dará a entender al lector el avance de algunos de los partidos que nos prepara:

Para las fechas 1 y 2 de Mayo, Osasuna de Pamplona; 8 y 9 del mismo mes, Gracia S. S., de Barcelona; 15 y 22, también de Mayo, el profesional inglés Cardiff.

Concertados, pero sin fechas: el Viktoria Sikou, de Praga; el Sevilla F. C.; Real Sociedad de San Sebastián, y además es casi seguro veamos en Mestalla a un once americano de gran fama mundial. Desde luego, hay pendientes de contestación varios equipos españoles de primera categoría, entre ellos el Athlétic bilbaíno.

Como apreciarán nuestros lectores, se aproximan grandes solemnidades futbolísticas, altamente interesantísimas.

CAMPO DE MESTALLA C. D. Castellón.-Levante F. C.

El próximo domingo se celebrará en el magnífico campo de Mestalla el encuentro más emocionante del actual campeonato regional.

Empatados el C. D. Castellón y Levante F. C., el resultado de este partido ha de decidir forzosamente quién de los dos ha de ostentar en el campeonato nacional el título de subcampeón de esta región.

Ninguno de los partidos celebrados ni de los que restan, tiene el interés que este encuentro, que ha de ser el de mayor encono y ardimiento para lograr (en la más bella pugna deportiva) el triunfo que ha de llevar al equipo vencedor a luchas superiores de mayor honor e importancia.

Las brillantes actuaciones que en el campeonato regional han prodigado los dos equipos contendientes, hacen absolutamente incierto y dudoso el resultado, y para lograrlo a su favor unos y otros acumulan esperanzas y esfuerzos.

No dudamos, que el amplísimo campo de Mestalla, resultará insuficiente para albergar al numeroso público, que sin duda ha de acudir a presenciar el encuentro más importante de la temporada.

El despacho de localidades y entradas, se efectuará en las taquillas del bar Sol, hoy y mañana, de seis tarde a 8:30 noche, y el domingo, de once a una, y por la tarde, en las taquillas del campo.

Se advierte a los señores socios que están abonados en la tribuna, que se respetará el abono correspondiente.

También se advierte a los señores socios del Valencia, que este partido está organizado por la Federación Valenciana, y que tendrán que proveerse de la correspondiente entrada para su acceso al campo.

Casa de la Democracia

Reparto de premios

El próximo domingo, a las 11,30 de la mañana, se procederá a repartir los premios a los alumnos de la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia que los merecieron durante el curso anterior por su aplicación y buen comportamiento.

Al acto podrán asistir tanto los socios como las familias de los alumnos y cuantos simpaticen con esta clase de fiestas escolares.

Harán uso de la palabra don Félix Azzati, don Julio Just y el secretario, que dará cuenta de la marcha de la escuela.

CAMPO DE MESTALLA

LEVANTE

CONTRA CASTELLON

LEVANTE

CONTRA CASTELLON

CASTELLON

Domingo 20 de Febrero de 1927, a las tres en punto de la tarde

El despacho de localidades y entradas, se efectuará en las taquillas del Bar Sol, hoy y mañana, de seis tarde a 8:45 noche y el domingo, de once a una, por la mañana, y en las taquillas del campo, por la tarde.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS) Cura Bronquitis, Bronquitis fébril, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Gripe. Venta en Valencia. A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Gran Teatro

Templo del film HOY, viernes MODA Como SIEMPRE presenta el MEJOR programa

Actualidades Gaumont

Ricardito sonámbulo

Cuatro actos de máximas agilidad, por éste rey del salto

EL PIRATA PRADERA

Gran comedia americana, por el inmenso CAYENA y ESTRENO de

¿CELOS?

No cabe más elegancia en la presentación, asunto más original y divertido. Y no puede usted pensar las exquisitas y suntuosas toilettes que luce la artista más guapa y atractiva de la pantalla LYA DE PUTTY ¡Seis actos verdaderamente deliciosos!!

SE OFRECEN A SUSCRIPCION PUBLICA

9.000.000 de pesetas

Acciones preferentes acumulativas del 7 por 100

de la

STANDARD ELECTRICA, S. A.

Valor nominal 500 pesetas por acción

Los dividendos vencen en los días 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año

CAPITAL:

AUTORIZADO: Acciones ordinarias, 10.000.000. Preferentes, 20.000.000 EMITIDO: Acciones ordinarias, 5.000.000. Preferentes, 10.000.000

Incluyendo esta emisión. No hay emitidas obligaciones

El negocio de la Sociedad consiste en la construcción, obtención y distribución de toda clase de tipos de clase de material telefónico y accesorios. Es también la Sociedad agente distribuidor en toda España, del material eléctrico que construye la International Standard Eléctrica Corporation (antes International Western Eléctric Corporation). Tiene, o está construyendo, fábricas en Madrid, Barcelona y Santander. Además, por su asociación con la International Standard Eléctric Corporation, ha adquirido derechos sobre patentes telefónicas, que en conjunto son las más importantes que hay en existencia. Los ingresos, después de pagar todas las cargas y hacer amplia provisión para la depreciación, han sido, durante el tiempo que lleva en explotación la Sociedad, más que suficientes para pagar dividendos sobre todas las acciones que hay en circulación, incluyendo a las de esta emisión. Estos ingresos deberán aumentar considerablemente cuando estén terminadas las fábricas de Madrid y Santander, que estarán en explotación para Diciembre de 1927.

Puede obtenerse información adicional y suscribirse estas acciones en los siguientes bancos, sucursales y corresponsales:

- Banco Urquijo. Banco Hispano-Americano. Banco de Bilbao. Banco Urquijo Vascongado. Banco Urquijo de Guipúzcoa. Banco de San Sebastián. Banco Hispano-Colonial. Sociedad Anónima Arnús-Gari. Banca Marsans. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco de Gijón. International Bnking Corporation

Los mejores dulces se expenden

EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

OLYMPIA PRONTO

De carbonero a gran señor La película más original y graciosa que se ha visto en la pantalla, por Marie Prevost y Matt Moore

EDEN BARCAS, 7. HOY

Sesiones de variedades.—Tarde, a las 3:45 Noche, a las 9:45.—Gran éxito de 60 esculturales artistas ROSALEDA Soberana belleza Regia hermosura Dancing de una a tres de la madrugada SÁBADO, PILAR FRANCO

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy viernes, desde las 4:30 tarde DEMASIADO FRIVOLA Por VANDA HAWLEY Revista Pathé Verdaguer Exito creciente de la film española GIGANTES Y CABEZUDOS DOS JORNADAS - COMPLETA Jotas cantadas por un afamado cantador - Rondalla de fanfarrias Indalecio, botógrafo Cómica en dos partes

ESLAVA

HOY, FUNCION ÚNICA A las 6 tarde: SÉPTIMA MATINE BENÉFICA DE ABONO El paso del camello Por la noche no habrá función para dar más tiempo a los ensayos generales de

Los extremeños se tocan cuyo ESTRENO se celebrará el miércoles 23, por la noche, con asis encia de sus autores, señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Teatro de Marionetas (POLICHINELAS)

EN EL Gran Café Restaurant "SUZO" PROGRAMA PARA HOY VIERNES A las 6 tarde y 10 noche: El robo de las gallinas.—El campanero — La alaciana. (Exito).—La casa misteriosa y Las corsarias. (Gran éxito.)

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigiéndose siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla. Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

Los bailes de Bellas Artes

El Circolo de Bellas Artes va a celebrar este año con la brillantez que merecen, los festejos de Carnaval. Para ello ha organizado cuatro soberbios bailes de máscaras que se celebrarán los días 26, 27, 28 de Febrero y el primero de Marzo en el teatro de la Comedia, habilitado al efecto y adornado convenientemente. El entusiasmo cada vez va más en aumento, teniéndose la seguridad de que toda Valencia desfilará por el teatro de la Comedia asistiendo a los bailes del Circolo de Bellas Artes.

Obreras

Sociedad de Obreras Panaderos La Germinal.—Celebrará hoy, a las seis de la tarde, junta general.

TEATRO MODERNO

Comedias valencianas: PEPE ALBA Primera actriz: EMILIA CLEMENT Para hoy viernes 18 Febrero de 1927 A las 6:30 tarde: Aixina es el voler Mahoma, eres gran... A las 9:45 noche: Mahoma, eres gran... La demaná de la novia A las 11:15 noche: La demaná de la novia Mahoma, eres gran... En ensayo: LLEPASA Y COMPAÑIA De J. y R. Morell

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES A las 6 de la tarde: Matiné extraordinaria Precios populares BUTACA 2 PESETAS GENERAL 50 CENTIMOS EL CAMPEONATO Las mujeres de Lacuesta A las 10 de la noche: La zarzuela lírica en tres actos LA PASTORELA La obra lírica de más éxito de la temporada

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

El gobernador y el partido Gracia-Español

El gobernador, al recibir este mediodía a los periodistas, les dijo que tenía ya en su poder la información abierta con motivo de la alteración del orden público que se originó durante la celebración del partido de fútbol entre los equipos Gracia y Español.

Ha dicho también que esperaba la resolución sobre la información que también tiene abierta la Federación Catalana de Fútbol, pues no quiere adelantar las medidas que él ha de tomar hasta que conozca aquella.

Terminó diciendo que sus medidas afectan únicamente a la alteración del orden público.

Los negocios del juego

Ha continuado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Juan Ballesteros y cuatro individuos más, por 34 delitos de estafa.

Todos los testigos que han desfilado han manifestado que entregaron el dinero sabiendo que era para el juego, y que lo hacían por las importantes cantidades que Ballesteros les ofrecía como réditos.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones. Los defensores solicitaron la absolución.

A la una de la tarde se ha suspendido la vista para continuarla por la tarde.

Una denuncia de la Sociedad de Autores

El delegado de la Sociedad de Autores en Barcelona, ha denunciado a la policía a un particular que se dedicaba a facilitar copias de partituras.

Como esto no es legal, la policía se ha personado en el domicilio del denunciado, incautándose de gran cantidad de partituras.

La dirección de "El Progreso"

El ex-concejal señor Jorge Vinassa, se ha encargado de la dirección del diario "El Progreso".

Otra fábrica cerrada

En Olot se ha cerrado una fábrica de géneros de punto, quedando sin trabajo muchos obreros.

ARCES

MADRID

Una disposición de gran interés

La "Gaceta" publica una real orden cuya síntesis es la siguiente:

Artículo primero. Se crean con carácter permanente tres delegaciones encargadas de encauzar y regular el tráfico relativo al transporte de carbones minerales y exportación de la naranja.

Artículo segundo. La primera delegación se denominará de Puerto Llanero, la segunda de Peñarroya y la tercera de Exportación naranjera.

Artículo tercero. El servicio que presta la sección cuarta continuará a cargo del ingeniero que en la actualidad desempeña el cargo, auxiliándole los ingenieros que designará el Estado, con el personal administrativo que se considere necesario.

Artículo cuarto. Se autoriza al ministro para designar el personal de la sección cuarta, con arreglo a lo que se establece en el artículo segundo, e ingenieros delegados, dando la preferencia en los nombramientos a los inspectores de las líneas a las que afecte la delegación o a las que se hallen más próximas, manifestándole asimismo para fijar las remuneraciones que dicho personal haya de percibir.

Artículo quinto. En armonía con las ofertas hechas, se fijan los derechos en 0,3 pesetas por tonelada.

Artículo sexto. Cada grupo de los que formen la delegación, deberá ingresar dentro de los cinco días primeros de cada mes, en la cuenta corriente que se abra en el ministerio, las cantidades procedentes de la liquidación anterior.

Artículo séptimo. El servicio de las tres delegaciones comenzará a regir en primero de Marzo próximo.

Artículo octavo. Desde primero de Marzo próximo quedarán suprimidas las actuales delegaciones, hasta que puedan reorganizarse previo el pago del canon correspondiente.

El Alcalde de Valencia en Madrid

El Alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, visitó primeramente al presidente del Consejo de ministros.

Le pidió se disponga a la mayor brevedad posible el reintegro al Municipio de Valencia de la cantidad de 800.000 pesetas que le adeuda el Estado por la construcción de la nueva Casa de Correos.

El marqués de Sotelo salió muy satisfecho de la entrevista, pues el general Primo de Rivera le prometió hacer cuanto esté en sus manos para acceder a lo solicitado.

Seguidamente marchó el marqués de Sotelo al ministerio de la Gobernación, donde celebró una detenida conferencia con el general Martínez Anido.

Expuso a éste el problema de competencia sentado por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, ya que aquella se niega a una inspección municipal en sus servicios, alegando que ello sólo es de la incumbencia del ramo de Fomento.

Expuso el marqués de Sotelo al ministro su opinión de que el Municipio de Valencia ejerza dicha inspección, y solicitó del general Martínez Anido la publicación de una disposición por la que se faculte al Ayuntamiento para realizar debidamente la inspección y vigilancia del servicio de tranvías.

A continuación el marqués de Sotelo se trasladó al ministerio de Hacienda, para interesar del señor Calvo Sotelo los asuntos siguientes:

Entrega de la Albufera, orden de giro de las 800.000 pesetas por las obras de construcción de la nueva Casa de Correos, publicación en la "Gaceta" de la cotización en Bolsa de las obligaciones del empréstito del Ayuntamiento de Valencia, permuta del Instituto y modo de cobrar el arbitrio municipal sobre la gasolina.

El marqués de Sotelo salió muy satisfecho de la acogida que le fué dispensada por el ministro, el cual prometió atender a la mayor brevedad todos los citados asuntos.

Prosiguiendo sus gestiones, el marqués de Sotelo visitará a los ministros de Fomento e Instrucción pública, y el domingo por la mañana emprenderá su viaje de regreso a Valencia.

Una carta de Primo de Rivera denegando una petición

El Ayuntamiento ha facilitado una carta de Primo de Rivera dirigida al director de la Real Academia de Bellas Artes, conde de Romanones, como primer firmante de una carta solicitando la creación del Consejo artístico.

La carta respuesta dice así: «Acuso recibo de la atenta comunicación que me ha sido dirigida pidiendo que el Gobierno acoga y apoye la iniciativa que en ella expone de que se encomiende la dirección de las urbes en su aspecto estético y artístico, a juntas o comisiones representativas de máxima capacidad en esta materia.»

Aunque el justo renombre y la representación de las personas firmantes, debiera inclinarme mi ánimo a una resolución acorde con la demanda, madura reflexión y debido asesoramiento me obliga a denegar la petición que conduciría irremisiblemente a complicar, confundir y retrasar el acertado desarrollo urbano de que el régimen se muestra tan satisfecho por las apreciaciones que de él hacen en general y de modo especial en Madrid los vecinos y visitantes.

Las corporaciones municipales han de tener la capacidad suficiente máxima y asesoramiento que pueden recurrir de los centros y organismos adecuados y que en casos determinados son preceptivos para el desempeño del cometido representativo atribuido al Consejo artístico cuya creación solicita el escrito del 3 de este mes que se denuncia en el presente.

Lo firma Miguel Primo de Rivera.

Los comisionados de Albacete y sus peticiones

La comisión nombrada por la ciudad de Albacete y formada entre otras personalidades por el presidente de la Diputación, alcalde y decanos de los colegios Notarial, de abogados y de procuradores para conseguir que el ferrocarril de Baeza a Utiel pase por Albacete, ha visitado varios centros oficiales en los cuales ha expuesto las razones en que funda su demanda.

Los comisionados están bien impresionados de la acogida que se les ha dispensado.

Para ser operado

En el Sanatorio del Rosario se encuentra enfermo el ex-subsecretario de Instrucción pública don Carlos Castel, a quien uno de estos días le será practicada una operación quirúrgica.

Sentencia en causa por estafa

Se ha dictado sentencia por estafa al Banco de Cartagena, condenándose al proceso a la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional y pago de 800.000 pesetas de indemnización.

El defensor entabló recurso ante el Supremo.

Junta de los fabricantes de curtidos

Se celebró esta tarde la junta general de la Agrupación Nacional de fabricantes de curtidos aprobándose las siguientes conclusiones:

Que se regule la importación de productos curtidos creándose el Comité delegado para autorizar esta importación.

Que se condicionen las exportaciones de pieles lanares y cabrias para dejar cubiertas las necesidades de la fabricación nacional.

Que se incluya la industria de curtidos entre las industrias reguladas.

Que en la próxima revisión arancelaria sean rebajados a cinco pesetas los actuales derechos de la partida del Arancel referente a este caso.

Que se apruebe la petición de empleo de los tribunales de comercio.

Que se exija a los vendedores garanticen bajo firma la cantidad y procedencia de las pieles y cueros que pongan en venta.

Que se recabe que en los cueros vendidos al peso sangre del matadero, peso no controlado por el Ayuntamiento, se tolerará un máximo de merma del 16 por 100.

Que se conceda a la Agrupación Nacional de fabricantes de curtidos intervención en la Escuela Española de Teniería.

Una orden interpretada al revés

El alcalde interino, señor Antón, manifestó a los periodistas que la protesta que esta mañana hicieron los vendedores en la plaza de la Cebada careció de importancia.

Obedeció a que los encargados de cumplir las órdenes del alcalde las interpretaron en el sentido contrario.

Obsequio a un diplomático

En la Embajada de Italia tuvo lugar el acto de entregar el obsequio que dedica la colonia italiana de Madrid al ex embajador marqués Paulucci di Calvoli con motivo de su marcha.

El obsequio consistió en un cofrecillo de plata cincelada, obra de un artista español, conteniendo una preciosa edición del Quijote del año 1832.

Con este motivo se cambiaron discursos.

Muerto por un auto

En la Glorieta de las Pirámides, en la mañana de hoy un automóvil que se dirigía al Puente de Toledo, al cruzar con un tranvía se desprendió de éste en cuya parte trasera iba sentado un niño de nueve años que fué alcanzado y destrazado a presencia de multitud de público, por el automóvil, sin que fuera materialmente posible poderlo evitar.

El niño falleció al ser conducido al Hospital donde acudió su madre desarrollándose la consiguiente escena.

En pro de un ferrocarril central de Galicia

Una comisión de Pontevedra y Lugo visitó esta mañana al ministro de Fomento, para hablarle de la aspiración unánime de ambas poblaciones en pro de que sea un hecho el ferrocarril central de Galicia.

Los comisionados salieron muy satisfechos porque el conde de Guadalhorce les prometió incluir este proyecto en un próximo plan de ferrocarriles.

Una petición de los farmacéuticos.

Los doctores Casares Gil y Ergueta, como presidente y secretario respectivamente, del Colegio de Farmacéuticos de Madrid, han solicitado del presidente del Consejo de ministros se declare oficial la semana farmacéutica que se ha de celebrar en Sevilla el próximo año, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

La ratificación de un Tratado

Tan pronto como se firme el Tratado de los límites con Portugal, se procederá a la ratificación del mismo por parte de ambos gobiernos.

Adhesión a un homenaje

La Unión General de Trabajadores se ha adherido al homenaje con motivo del aniversario de la muerte de Joaquín Dicenta.

El Centenario de Pestalozzi

Con motivo del Centenario de la muerte de Pestalozzi, dará una conferencia en la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, el profesor señor Robert, que ha venido expresamente de Suiza con tal objeto.

Una modificación en el servicio Postal de Ahorros

La "Gaceta" publica un real decreto de Gobernación, en virtud del cual se modifican dos párrafos del reglamento provisional para el servicio de Caja Postal de Ahorros del 13 de Enero de 1916, dictando normas para el reintegro del importe de los ahorros por los herederos de imponentes «inestatos».

El Ateneo pide se conceda el Premio Nobel a Palacio Valdés

El Ateneo Científico, Literario y Artístico de Madrid, ha tomado unánimemente el acuerdo de pedir la concesión del Premio Nobel de Literatura a don Armando Palacio Valdés.

A la memoria de Pablo Iglesias

Ayer tarde estuvo en el Cementerio la mesa del Congreso de la Federación nacional de Camareros de España que actualmente se celebra en Madrid.

El objeto de la visita al Cementerio era para cumplir un acuerdo del mencionado Congreso de depositar un precioso ramo de flores en la tumba de don Pablo Iglesias.

El acto resultó emocionante.

El descanso dominical de la Prensa

Se reunió el Comité paritario interlocal de la Prensa de Madrid, aprobando por unanimidad las conclusiones, que se elevarán a la aprobación del Gobierno acerca del descanso dominical de la Prensa.

En síntesis y fundamentalmente representan la subsistencia del régimen actual del descanso.

El sábado a mediodía irá el Comité en pleno al ministerio de Trabajo para entregar las conclusiones.

Las conclusiones de una Asamblea

El señor Anón recibió la visita del presidente de la Asociación de Marineros de España, que le entregó las conclusiones acordadas en la última Asamblea, en la parte que afecta al ministerio de Trabajo, entre ellas la referente a la constitución de comités paritarios.

Una solicitud de los armadores

Una comisión de juntas de puertos ha visitado al ministro de Marina para entregarle una instancia de la Federación de armadores de barcos de pesca y consignatarios de buques, solicitando representación en la mencionada Junta.

La petición se ha formulado a requerimiento de los navieros valencianos.

La regulación de la venta ambulante

El alcalde estudia la regulación de la venta ambulante.

Recientemente publicó un bando en este sentido, permitiendo la venta en las inmediaciones de los mercados.

Hoy dos inspectores municipales prohibieron el comercio de la plaza de la Cebada promoviendo una fuerte protesta.

Aclarada la confusión se les permitió la venta a los ambulantes, terminando el conflicto.

Conferencias

En la Unión Ibero-Americana explicó una conferencia Rodríguez Marín sobre el tema «Ensalmos y conjuros en España y América».

También asistiendo los ministros de Marina e Instrucción y otras autoridades, dió una interesante conferencia don Vicente Argada, profesor de la Escuela de Guerra en la dirección de Pesca ocupándose de estudios geodésicos y geolíticos.

La conferencia fué de altos vuelos técnicos y muy aplaudido el conferenciante.

La actitud de unos periodistas ante un club de fútbol

En el local de la Asociación de la Prensa se reunieron los redactores deportivos de Madrid y provincias para ocuparse del incidente ocurrido el domingo último en el Estadio Metropolitano durante el partido Racing-Athletic.

Se acordó por unanimidad no dar cuenta en la Prensa de ningún acto deportivo en que intervenga el equipo del Athletic o alguno de sus socios hasta que dicho club depuiga su actitud respecto a los periodistas deportivos, dándoles satisfacciones.

La estancia en Madrid del Alcalde de Valencia

El Alcalde de Valencia se muestra muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto, estando seguro de la solución inmediata y sin dilaciones de todos los asuntos que motivaron su viaje a Madrid.

Martínez Anido ha ofrecido dar solución mañana mismo al asunto de los tranvías y Calvo Sotelo resolvió de plano lo relativo al arbitrio sobre gasolina y ofreció el inmediato giro de las 824.000 pesetas de la Casa de Correos, la Albufera y el edificio de la Compañía que ocupa el Asilo Municipal y la cotización en Bolsa de las obligaciones del empréstito.

Mañana el marqués de Sotelo visitará a los ministros de Fomento e Instrucción.

El Consejo de mañana, suspendido

Se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para mañana por asistir el Gobierno a la función que se celebrará en Apolo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se supone que la coincidencia de ministros en el teatro favorecerá un cambio de impresiones.

En memoria de Lirí

Huelva.—Hoy se verificó solemne funeral en memoria de Manuel Báez «Lirí», en la iglesia de San Pedro, asistiendo amigos y compañeros.

Presidió el presidente de la Tertulia Lirí y muchas jóvenes del típico barrio de San Sebastián.

Muchas personas estuvieron también en el Cementerio depositando flores en la tumba del torero.

Los donativos del marqués de Valdecilla

Santander.—El marqués de Valdecilla ha entregado al gobernador tres millones de pesetas para la construcción de un hospital civil.

Doña Victoria le felicitó por la concesión de la Grandeza de España y el marqués le ha contestado remitiéndole 200.000 pesetas destinadas a obras de caridad.

Marihuero ahogado

Ferrol.—A consecuencia de un golpe de mar se hundió una embarcación pesquera, pereciendo el marinero Vicente Ferreiro.

Fundó el torpedero núm. 9, incorporándose a la escuadra de instrucción.

El asunto de la aldea de San Nicolás.

Las Palmas.—La opinión sigue interesadísima con el problema de la aldea de San Nicolás.

Cuanto se diga sobre solución, carece de fundamento, pues el ministro se muestra reservadísimo.

Noticias de la «Atlántida»

Las Palmas.—Ha comenzado el montaje de un motor que llevó a Arrecife el cañonero «Bonifaz», para uno de los aparatos de la escuela «Atlántida».

El jefe de ésta, comandante Lorente, ha manifestado que si quedaba terminado el montaje de dicho motor, mañana reemprenderían el vuelo los aparatos.

Detalles de un accidente ferroviario

Cáceres.—Se conocen nuevos detalles del suceso ocurrido en la línea férrea Plasencia-Embalme.

Al pasar el tren por la ribera del Ascajo, se desplomó un alud, de una tonelada de peso, cayendo sobre el convoy, entre el tender y el furgón, destrozándolo.

El tren quedó cortado, y el maquinista y el guardafrenos continúan gravísimos.

Se tardará en dejar la vía expedita, por las dificultades del terreno. Los viajeros sufrieron el consiguiente susto.

Alcalde que dimite

San Sebastián.—Se reunió el Pleno del Ayuntamiento, dando cuenta el alcalde de su dimisión, por encontrarse delicado de salud.

Se le admitió y se le concederá la medalla de oro de la ciudad, para premiar sus servicios.

Marruecos

Parte de guerra

Las fuerzas que actúan en Quetama avanzaron hasta el límite occidental de esta cabila sorprendiendo a las guardias enemigas en la zanja de Sidí Amhed Suni, raziando el ganado.

Sin novedad por nuestra parte. Sin más novedad en la zona de protectorado.

Accidentes de aviación sin importancia

Melilla.—Del aeródromo de Taunima salió un aparato tripulado por el teniente de ingenieros señor Tossor y el mecánico soldado Palomino para dirigirse a Axdir a reanudar los vuelos de reconocimiento.

Una ráfaga de viento derribó el aparato que cayó al suelo, destrozándose. Los aviadores resultaron con lesiones de escasa importancia.

A otro aparato tripulado por el sargento Del Río y el teniente Boada, que volaba sobre Aplatén, se le rompió el mando y tuvo que regresar al aeródromo, adonde llegó felizmente debido a la pericia de su piloto.

EXTRANJERO

Francia

Francia rebaja sus tipos de interés

París.—El Banco de Francia ha rebajado el tipo de anticipo sobre títulos del 10 al siete por ciento y el tipo de descuento del seis y medio al seis por ciento.

Política francesa

París.—El Consejo de Gabinete ha acordado esta mañana pedir a la Cámara que antes de las grandes votaciones se estalle acerca de la ley Militar presupuestos del 23 y reforma electoral.

Después de esto, desde la reanudación de los servicios, deberá pronunciarse sobre estas cuestiones.

Inglaterra

La proposición de Norteamérica sobre el desarme naval. La respuesta francesa y Kellogg

Londres.—De Washington telegrafían a la agencia Reuter, que al conocer la respuesta del Gobierno francés al memorándum norteamericano, relativo al desarme naval, el secretario de Estado, señor Kellogg, ha declarado que esta respuesta revela la existencia de cierta incompreensión del alcance de la proposición del presidente Coolidge.

El señor Kellogg espera que antes de terminarse la Conferencia de Ginebra, el Gobierno francés contribuirá a la realización de un acuerdo en la forma prevista en aquel documento.

Los sucesos de Portugal

Después del movimiento revolucionario

Lisboa.—El «Diario Oficial» ha publicado varios decretos separando del servicio, con el 50 por 100 del sueldo, a los magistrados, funcionarios civiles y oficiales del ejército y de la marina que toman parte en el movimiento, y dando de baja a los sargentos que en el mismo intervinieron.

Los individuos civiles que hayan tomado parte en la preparación y ejecución del movimiento, serán puestos a disposición del Gobierno, quien fijará su residencia obligatoria en las localidades del territorio de la República previa la prueba de su personalidad, hecha en la plazo de ocho días por una comisión de oficiales que nombrará el Gobierno.

Los militares que estén en situación de desertores por ausencia ilegítima, serán depuestos de sus destinos.

Unas manifestaciones sobre el movimiento revolucionario de Portugal

Un personaje político portugués que reside en esta corte y el cual ha rogado no se descubra su nombre, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

«En el arsenal de Lisboa izaron los revolucionarios tres banderas: la rosa y verde que es el color de la República; otra rosa, verde y negra que representa la alianza de la República y el comunismo, y una tercera, negra, que es la insignia del bolchevismo puro.»

Este coterminismo representa el espíritu del movimiento en que aparecen envueltos los republicanos y los comunistas, sindicalistas y anarquistas.

Al personaje le extraña que los periódicos no hayan hecho notar con claridad este carácter de la revolución, que más bien era comunista y anarquista. Lo que explica la intervención de algunos políticos, incluso conservadores como Avaro de Casyó, Antonio Maria da Silva y otros, que fueron arrastrados, engañados y dominados por los comunistas.

Declara que hasta ahora es republicana la dictadura aunque había deshecho a los viejos partidos republicanos, pero que se han respetado e incluso dado cargos a personajes republicanos.

Sin embargo, los republicanos ahora, desde nacionalistas hasta la izquierda democrática, formaron un frente unido contra el Gobierno.

La dictadura, a la que apoya la población y el ejército, realiza una gran obra nacional, y los monarchicos no podemos perturbarla.

Los hombres que forman el Gobierno actual, merecen un concepto excelente.

El actual ministro de la Guerra fué adepto a Sidonio Paes.

Terminó diciendo que el nacionalismo portugués tiene cada día más fuerza.

Lisboa.—Se restablece la normalidad paulatinamente.

Los actores y actrices y demás profesionales del teatro, han pedido al Gobierno les indemnice por los sueldos que perdieron durante los días de la revolución en que permanecieron cerrados los teatros.

De Pinedo también suspende su vuelo

Londres.—El aviador italiano De Pinedo ha aplazado su salida para América a causa de una pequeña avería en el motor.

El aviador permanece en la Guineá portuguesa reparando su aparato.

Italia contestará negativamente

Roma.—Se considera inminente el envío de la respuesta del Gobierno italiano al memorándum norteamericano sobre el desarme naval.

Según parece, esta respuesta será negativa.

Suiza

Lo que se opina en Ginebra

Ginebra.—En los círculos competentes de la Sociedad de Naciones, se tiene el criterio de que una conferencia para la reducción de los armamentos, no puede producir resultados apreciables mientras que Rusia no accede a tomar parte en ella.

Checoslovaquia

Buenas relaciones

Praga.—Varios periódicos anuncian el reconocimiento de jure de Rusia por Checoslovaquia.

La revolución china

Las relaciones anglo-cantonesas están simplemente suspendidas

Londres.—En el Foreign Office se ha recibido esta mañana una comunicación del señor O'Malley, en la que se declara concretamente que las negociaciones con el ministro cantones de Negocios extranjeros, no están rotas, sino simplemente suspendidas.

Los Soviets reclutan turcos para ayudar a los cantoneses

Londres.—Comunican de Constantinopla que el comisario de Guerra de los soviets en el Turquestán, Mongolia y Azerbeydán, se dedica a reclutar cuerpos expedicionarios que servirán de refuerzo a los cantoneses, con el fin de combatir al mariscal Chang-Su-Lin.

Los soviets se esfuerzan por convencer a los oficiales turcos, de las regiones caucásicas, que hablan el ruso.

Las tropas reclutadas son embarcadas en el transiberiano, y su cuartel general está establecido en Tatars.

La toma de Hankeu

Londres.—Noticias de Pekín confirman la toma por las tropas cantonesas, de la ciudad de Hankeu. Ahora se encuentran a 50 kilómetros de Sanghai.

No van más buques de guerra a China

Paris.—En respuesta al rumor circulado estos días acerca del envío a China de nuevas unidades navales francesas, el ministro de Negocios Extranjeros afirma que el Gobierno no tiene en manera alguna el propósito de aumentar el número de unidades navales que se encuentran actualmente en los mares de China.

América

Ctro triunfo de Manolo Alonso

Nueva York.—El notable tenista español Manuel Alonso a quien recientemente se le asignó por la más alta representación del tenis internacional como segundo de los mejores jugadores del mundo, ha ganado el campeonato del Casino Heights de Brooklyn.

El conde de Güell regresa a España

Nueva York.—Ha embarcado de regreso a España, a bordo del vapor «Alfonso XIII», el presidente de la Transatlántica, conde de Güell, quien ha sido objeto de grandes agasajos durante su estancia en esta capital.

La situación en Centroamérica

Refuerzo a una sección de buques norteamericanos.

Washington.—El ministro de Marina ha ordenado la salida de San Diego para Corinto (Managua), para reforzar la sección de buques de guerra que se encuentra actualmente en aquellas aguas, de una escuadra de seis aviones provista de ametralladoras.

También ha ordenado el envío de una compañía de fusileros marinos compuesta de 200 hombres.

Una conferencia entre representantes liberales y conservadores.

Washington.—El presidente Coolidge se muestra muy optimista respecto a la conferencia que ha de celebrarse hoy en Managua, capital de la República nicaragüense, entre los representantes de los liberales rebeldes y los del Gobierno conservador, bajo el arbitraje presidencial del almirante yanqui Latimore.

El señor Coolidge espera que se llegue a un acuerdo, por el cual se evite la continuación de la lucha fratricida.

Católicos expulsados

Méjico.—Los católicos mejicanos han sido expulsados por las tropas federales de la región de Aranda, donde se habían fortificado para hacer frente a las fuerzas del Gobierno.

La libertad de cultos en Bolivia

La Paz.—El ministro de Cultos ha conferenciado con el nuncio apostólico y con el obispo de la Paz, notificándoles la inquebrantable decisión del Gobierno de hacer que se respete la libertad de cultos.

Los liberales atacan con éxito

Londres.—Las tropas liberales de Nicaragua continúan atacando a las conservadoras en Matagalpa, que ha sido evacuada por los gubernamentales.

Se asegura que el general Díaz tiene el propósito de dimitir en cuanto esta ciudad caiga en poder del general Sagasa.

A. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Litras, and Libras.

Catarroja

En el teatro Serrano de esta localidad, se celebró el lunes, día 14 del actual, por la Orquesta Levante, el IV concierto del curso segundo, organizado por la Sociedad de Conciertos de esta población, resultando una buena velada; el programa fué a base de Rossini, Gineénez y Boito en la primera parte; durante la segunda parte, interpretaron «L'Arlesienne» (segunda suite), Bizet, de forma tan perfecta y acabada que el público les ovacionó durante largo rato al terminar dicha parte, obsequiándonos fuera de programa con «Momento musical», de Schubert, siendo de nuevo aplaudido por su acertada interpretación.

La tercera parte estaba compuesta con obras de autores españoles, como son Luna, nuestro querido y admirado Serrano y el inmortal maestro Bretón, con su inolvidable jota de «La Dolores», en la cual hizo gala de sus envidiables cualidades el famoso trompeta señor Cabrera; vaya dulzura y seguridad para decir la música dicho profesor.

Dejó muy buena impresión en el distinguido y numeroso auditorio el flautista señor Fornas, como asimismo contribuyeron al éxito del concierto los señores Rodríguez, Guzmán, Ramírez y Tito.

En una de las sesiones que celebra en nuestro Municipio la Comisión permanente, como espontáneamente dije que se habían cobrado recibos del arbitrio de bebidas espirituosas, sin número de orden y sin sello o cuño de la administración, y requerido por el señor alcalde para comprobarlo, el lunes 14 del presente le expuse todos cuantos antecedentes obraban en mi poder, que eran un recibo sin número de orden ni sello de la administración y tres recibos más sin cuño o sello de la misma.

Por dicho motivo, van diciendo por el pueblo algunos sujetos, incapaces de hacer nada de provecho

y si solamente aprovecharse de alguna «ganguita» sin ningún escúpulo, cuando se les presenta ocasión, que van a procesarme; de manera, que aún creen ustedes, señores desvergonzantes, que a estas alturas, por indicar irregularidades, se le molesta a uno?

Hay también otros individuos que no saben dónde dejarse caer, en los actuales momentos, que se dedican a propalar, desde luego sin decisión para demostrarlo ni sostenerlo en ninguna parte, donde los oigan los hombres, que nuestra actitud va unida a este o aquel político fracasado; nosotros, los republicanos, hace tiempo que sabemos ir solos y tener nuestro criterio propio, responder de nuestros actos y dar ejemplo con nuestra conducta en todos cuantos asuntos intervinimos, y si alguno de estos señores sin rumbo fijo en la vida pública puede demostrar lo contrario, que lo diga.

En la sesión del martes último en nuestro Municipio, entre varias facturas se aprobó una del señor Sanchis, de unas 167 pesetas, correspondiente al agua extraordinaria suministrada, según dicho señor, al el Municipio durante el mes de Enero último; ya dije en cierta ocasión que en el presupuesto actual consignaron para dicho servicio de agua 8.000 pesetas, y el contrato vigente, dijo el señor Vidal en una de las sesiones, que es de 3.700, pero ahora me voy convenciendo que a este paso no habrá bastante con las 8.000 pesetas.

FERNANDO RIBES.

Ayuntamiento

Quintas

Por ignorar su paradero se cita por la presente a fin de que a la mayor urgencia se presente en la sección séptima de Quintas de esta capital, al mozo que nació en el año 1899, Vicente Cervera Bandín.

Igualmente se hace saber al mozo por el cupo de 1926 de la misma sección para que se presente provisto de su cartilla militar, en el batallón, Caja de Recluta núm. 39 de Valencia (Colón, 35), Francisco Huerta del Toro, para su incorporación en filas el día 3 de Marzo, a las ocho de la mañana.

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos y medio caballos de fuerza con destino a taller de bronces en la casa núm. 17 de la calle de Buen Orden por don Francisco Puchades se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 26 del actual mes.

Valencia 15 de Febrero de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso. Razón, en esta Administración.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIA. Oraciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigido al Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 3 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señores y caballeros.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

El gran actor Enrique Rambal celebra esta noche su beneficio y son tantos los encargos que hay hechos para presenciar la función, que están a punto de agotarse las localidades. El distinguido artista ha querido dar a sus paisanos una prueba más de sus extraordinarias condiciones de actor dramático y al efecto pondrá en escena el famoso y emocionante drama en tres actos y diez cuadros «Enrique Lagardere o el Jorobado», obra en la que Rambal ha conseguido sus ruidosos éxitos.

TEATRO APOLO

Hoy, funciones populares

Esta tarde, a las 5,30 y por la noche, a las 9,45 se celebrarán dos funciones a los precios de dos pesetas butaca y cincuenta céntimos entrada general, representándose la grandiosa revista de creciente éxito «Yo me caso con usted».

TEATRO RUZAFÁ

Hoy viernes, a las seis de la tarde gran matiné extraordinaria a precios populares: Butaca dos pesetas y entrada general cincuenta céntimos, poniéndose en escena «El campeonato» y la obra centenaria de gran éxito «Las mujeres de Lacuesta».

Por la noche, a las diez se representará la zarzuela lírica en tres actos, «La Pastorela», la obra predilecta del público que cada representación alcanza mayor éxito; todas las noches se repiten y se corean todos los números de música, sobre todo el número del corsetín y el del canto a Castilla que se repite dos y tres veces.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro con el aumento del diez por ciento de un día para otro.

TEATRO DE LA COMEDIA

Hoy se celebrarán dos grandiosas funciones en este teatro. A las 6,15 tarde la colosal zarzuela «La viejecita» y estreno de la zarzuela en un acto y dos cuadros «La copla de la venta» y por la noche, a las 10,15 «Barbarroja», creación del baritono Coris, «La copla de la venta» y última representación de «Música, luz y alegría», gran éxito de esta compañía.

Mañana sábado celebrará su beneficio el notable baritono Juan B. Coris, con la grandiosa zarzuela en tres actos «La Calsera», éxito colosal de esta compañía. Próximamente estreno de la zarzuela en dos actos de Ramos Martín y maestro Guerrero, «Lo que va de ayer a hoy».

Círculos

El Micalet. — Se ha confeccionado el programa de bailes de Carnaval: Día 19 de Febrero, en la sociedad. Día 27 y 28 de Febrero, en el teatro Moderno. Día 1 de Marzo, en el teatro Moderno. Día 5 de Marzo, en la sociedad. Día 12 de Marzo, en un teatro de la localidad.

Las invitaciones para poder asistir a estos bailes están a disposición de los señores socios, siendo indispensable el pasar a recogerlas en el local social todos los días de nueve a once noche.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada.

El Micalet. — Celebrará el primer baile de Carnaval mañana, de diez a dos de la madrugada.

El domingo, a las 9,30 noche, se celebrará la IV velada-audición por los alumnos de las clases de Música. Quedan invitados los señores socios y familias.

Centro Republicano El Ejemplo. — Celebrará baile familiar mañana, de diez a una.

Casino Republicano del Museo. — Celebrará el domingo un grandioso baile de nominado de la Violeta.

A las señoras y señoritas que asistan se les regalará un ramo de violetas.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul.) — CEMENTERIO. Salida, 5,35 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Barcas, 0,10; Barcas-Glorieta, 0,10; Glorieta-Puente Madera, 0,10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0,10; Plaza de la Reina-Olympia, 0,10; Olympia-Estación Norte, 0,10; Estación Norte-Patraix, 0,10; Patraix-Cementerio, 0,10; Puente Madera-Cementerio, 0,30.

Número 2. (Disco verde.) — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente.

Interior-Glorieta, 0,10; Glorieta-Estación Aragón, 0,15; Estación Aragón-Cruz, 0,20; Cruz-Paso a nivel, 0,15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0,10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0,10; Interior-Malvarrosa, 0,35.

Número 3. (Disco verde.) — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche.

Glorieta-Estación Aragón, 0,10; Estación Aragón-Cruz, 0,15; Cruz-Paso a nivel, 0,15; Paso a nivel-Cabañal, 0,10; Cabañal-Playa, 0,10; Glorieta Playa, 0,25.

Número 5. (Disco rojo.) — CIRCUNVALACION. Salida, 5,26 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Puente Madera, 0,10; Puente Madera-Estación Norte, 0,10; Estación-Estación, 0,15.

Número 6. (Disco rojo.) — RUZAFÁ-SAGUNTO.

Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafaf-Glorieta, 0,10; Glorieta-Plaza Reina, 0,10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0,10; Ruzafa-San Antonio, 0,25.

Número 7. (Disco verde.) — RUZAFÁ-MATADERO.

Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Olympia, 0,10; Olympia-Boleseria, 0,10; Boleseria-Matadero, 0,10; Ruzafa-Matadero, 0,15.

Número 8. (Disco rojo.) — GRAN-VIA.

Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada. Puente Mar-Olympia, 0,10; Puente Mar-Puente Mar, 0,15.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 9,45 noche, beneficio del primer actor, Enrique Rambal, representando: Enrique de Lagardere o El Jorobado.

TEATRO APOLO

A las 5,30 y 9,45; funciones populares: Yo me caso con usted.

TEATRO RUZAFÁ

A las seis tarde: El Campeonato y Las mujeres de Lacuesta. A las 10 noche: La Pastorela.

ESLAVA

A las seis tarde: Séptima matiné benéfica, El paso del camello. Por la noche, no hay función.

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 6,15: La Viejecita y La copla de la venta (estreno). A las 10,15: Barbarroja, La copla de la venta y Música, luz y alegría.

TEATRO MODERNO

A las 6,30 tarde: Aikina es el voler y Mahoma, eres gran! A las 9,45 y 11,15 noche: La demanda de la novia y Mahoma, eres gran!

SALON NOVEDADES

A las 6,30: Tres roses en un pomell. A las 15 noche: El tonto del paneró.

LIRICO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

XI

«A tí, la muy noble y leal villa de Valladolid, a quien por especiales hazañas y merecido nombre, la reputación y título de leal es concedido y llamado en las naciones extranjeras llave de este reino, plaza de España, mundo abreviado, común patria: a tí sola, como quien más en este negocio presente tiene puesta su esperanza, y del bien o mal es más parte, ha de llevar saludes y recomendaciones infinitas.

Un extranjero de este reino, natural en la voluntad y amor de él; por el deseo que al bien común y libertad general debe tener, con Dios te requiere sepas proseguir y continuar tu propósito santo y justo celo: por manera que el nombre de traidores, por los contrarios a tí y a los otros, pueblos llamado, se excluya. El cual quedará «in perpetuo», si las persuasiones y prometiimientos de los traidores y contrarios del bien del reino, que con su canto de sirena piensan, pidiendo treguas con falsas amonestaciones, meter en tí algún «paladín» por tratos tales, como en historias griegas y latinas se lee, y de las caídas de los que tienen las orejas implícitas a oír lo que no les conviene, se hace ejemplo.

La paz es buena, pero no la de Judas, como ésta que te dan; la cual paz mora en el rencor de sus pensamientos, porque no traigan sino de quién más parte ha de llevar de la copa.

La verdadera paz está en la victoria que Dios a este reino ha mostrado, porque su pensamiento y propósito es santo; y tal, que si los traidores de él no le obscureciesen con sus propias pasiones, muy presto se puede conseguir por el oportuno tiempo que Dios nos muestra;

del cual no usar en tal caso, es destrucción y probada.

Por tanto, conviene poner fuego en el negocio, presa en la salida al ejército, y acrecentándose gentes, haciéndolo tan poderoso de tu parte y de los otros pueblos, que cuando saliere de donde está haya tan crecido número, que por temor, si no combate, puedan vencer y ser temidos. Porque de esta manera se excusarán muchas muertes de hombres que se aparejan, si los ejércitos estuviesen iguales, demás de poner nuestro bien en aventura. Y no os baste la victoria pasada, porque si no la tomáis como es razón, amenazan gran caída, pues vuestros enemigos se aprestan para la satisfacción. De esta manera se aña la guerra, crece la paz, conséguese la libertad y bien común del reino, y el nombre de traidores quedará en los vencidos y no jugarán con nosotros a tocar por fuerza.»

XII

El que había escrito este cartel se había puesto en lo justo.

Conocía perfectamente la situación.

En él se decía lo que hemos dicho nosotros: que las pasiones habían empañado mucho la causa de las comunidades y la habían hecho difícil.

Que sin estas pasiones, el propósito hubiera sido inmensamente santo y justo.

Este cartel era al mismo tiempo una censura, una excitación para proseguir enérgicamente la guerra, y una profecía.

La situación, lo repetimos, estaba juzgada, vista de una manera exacta.

Las treguas se habían propuesto con una torcida intención: con la que durante ellas desertasen las tropas de las comunidades cargadas de saqueo.

dichas grandes y prelados, que ha sido y es tanta y tan grande, que más que otros algunos han merecido y merecieron alcanzar título de leales y fieles a sus reyes y señores naturales.

Y otrosí, que como quiera que nos les mandamos remitir el servicio que nos fué otorgado en las Cortes (1) que mandamos celebrar en la Corona y darles nuestras cartas reales por encabezamiento, por otro tanto tiempo y precio como lo tenían en vida de los Reyes Católicos.

Y perdiendo la puja que en ella nos había sido fecha, e asegurados suficientemente que los oficios de los dichos reinos los daríamos y proveyeríamos a naturales de ellos, y hechas otras muchas gracias y mercedes en pro y beneficio de los dichos reinos, las cuales los susodichos para colocar su rebelión tomaban por causa y fundamento de sus enormes y graves delitos.

De los cuales después que por nos les fueron concedidas no cesaron, antes se confirmaron más en ellos.

Y agora postrimeramente, no contentos de todo lo susodicho, y casi descendiendo en el profundo de los males, con gran osadía nos enviaron con mensajero propio una firmada de sus nombres y signada de Lope de Palárés, escribano, por la cual confiesan claramente haber cometido y perpetrado todos los dichos delitos, y en lugar de pedir y suplicar perdón de ellos, demandan aprobación para lo dicho y poder para usar y ejercer nuestra jurisdicción real, y dicen otras feas cosas en mucho desacatamiento nuestro.

Y escribieron cartas a algunos pueblos de estos nuestros señores

(1) Esta era la gran cuestión: dinero y siempre dinero.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Ademas en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete porido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALKARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 13 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. BISTER—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salida de Valencia el día 18 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette

Para informes: Representación de la compañía en Valencia—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 25 del Grao.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones

Ahorrares dinero, comprando en

CASA LACALLE

Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS

Alguna de pecho. Vajes prematura demas enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oidos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, variadas dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: I. Rubio, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Linea regular de vapores entre España y Noruega

DIB AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor:

SEGOVIA sobre el 18-21 de Febrero.

El vapor

BRETAGNE sobre el 8 de Marzo próximo.

El vapor

SOLFERINO sobre el 16 de Marzo próximo

Consignatarios: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

CAMIONETA FORD

vendo

PERFECTO ESTADO, POR

2.500 pesetas

AUTOMÓVIL SALÓN

Paz, 33 Valencia

REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS

Piezas y accesorios

Casa Durkopp

E. García, Nave, 14

BERLIET

TORPEDO, 5 PLAZAS

Estado nuevo, vendo por

5.000 pesetas

AUTOMÓVIL SALÓN

PAZ, 33 VALENCIA

Ojo - Ojo - Ojo

Se alquilan departamentos para recién casados, matrimonio sin hijos, para desposados, cónyuges o personas solas.

Informa, de nueve a once y de tres a cinco, Alejandro Segovia, corredor colegiado, Corona, 24

Atención!!!

TRASPASO:

Afirmado e importante café, aparroquinado, con clientela propia, punto el más céntrico de la capital y de gran consumo diario, siendo un negocio lucrativo y de gran porvenir, se deja por enfermedad del dueño, el cual no lo puede atender por ser éste solo.

Razón: Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo. Horas, de cuatro a siete tarde.

Asombrosa revolución de precios ofrece Antonio García, en LA HUERTA VALENCIANA

Linterna, número 21, entresuelo

Compare usted los precios --- Que no tienen competencia



TODO POR 5 PESETAS. PARA CABALLERO:

- Una camisa confeccionada.
 - Un corte pantalón irrompible.
 - Un par de calcetines.
 - Un par ligas con broches de alpaca.
- TODO POR 5 PESETAS, PARA SEÑORA:
- Una camisa confeccionada.
 - Un corte bata de tres metros.
 - Un par medias buenas.
 - Dos pañuelos belisilos.
 - Un delantal de cocina.
 - Una servilleta.

TAMBIEN PUEDE USTED ADQUIRIR:

- Toallitas rusas, dos, 0'05 ptas.
- Servilletas Damasco, dos, 0'05 ptas.
- Pañuelos bolsillo, dos, 0'05 ptas.
- Cuellos piqué y de hilo, dos, 0'05 ptas.
- Percal y batista negros para lutos, metro, 0'50 pesetas.
- Ligas con broches de metal para caballero, 0'40 pesetas.
- Una pieza tela blanca, 5 ptas.
- Retorta blanca flor algodón, ancha metro, 0'75 pesetas.
- Lienco crudo superior, 90 centímetros, 0'70 pesetas.
- Un corte de bata percal, para señora, dos pesetas.
- Una pieza 6 sábanas matrimonio, clase buena, 38 pesetas.

- Camisetas punto inglés, señora, a dos pesetas.
- Camisetas punto inglés, caballero, a dos pesetas.
- Mantas muletón para planchar, 1'25 pesetas.
- Alfombras para los pies de la cama, una peseta.
- Una mantelería Rentería, seis cubiertos, 6'50 pesetas.
- Cretonas estampadas, metro, 1'25 pesetas.
- Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
- Mantas para la cama 2'50 ptas.
- Francias piqué para camisas, metro, 0'75 ptas.
- Pantalones punto inglés del número 1 al 7, 1 pta.
- Camisas francesa piqué confeccionadas caballero, 4 ptas
- Camisas tejido fino confeccionadas caballero, 3 ptas.
- Sábanas todo una pieza para la cama, 2'50 ptas.
- Mallorcas fuertes para colegial, metro, 0'60 ptas.
- Gamuzas todo lana para abrigos señora, metro, 4 ptas.
- Pañetes buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta.
- Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas.
- Un par calcetines seda torzal caballero, los de 4 a 1'50 ptas.
- Un corte traje lana para caballero, 9 ptas.
- Crespón confección mantelería, metro, 1'25 ptas.
- Una sábana hilo cama matrimonio, 8 ptas.
- Inglesina confección ropa interior, metro, 1 pta.
- Tapetes paño bordados en seda grandes, 3'50 ptas.
- Manteles Rentería grandes, 1'50 ptas.
- Un corte traje seda negro propio para novia, 18 ptas.
- Opal en todos colores, metro, 1'50 ptas.
- Batista Victoria blanca, metro, 1 pta.
- Una pieza Holanda Oro fina, 9 ptas.
- Delantales fuertes para la cocina, 0'55 ptas.
- Un corte pantalón irrompible caballero, 1'50 ptas.
- Lañilla negra buena para lutos, metro, 0'75 ptas.
- Colchas semi-piqué para la cama, 5 ptas.
- Un corte colchón para la cama, 6 ptas.
- Velos tul seda para señora, 1'75 ptas.
- Fajas para hombres, 2 ptas.
- Jerseys lana para caballero, 3 ptas.
- Paños fuertes para la cocina, 0'25 pesetas.
- Una pieza retorta hilo, para ajuares, 10 pesetas.
- Escharpes punto lana, 2 pesetas.

Infinidad de artículos bonisimos a precios increíbles. En

No equivocarse: LA HUERTA VALENCIANA

Calle de la Linterna, 21, entresuelo

A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

¡CALLOS!

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número Madrid, 6

SIMPLEX Cuello Simplex

Es más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones con marchamo extranjero.



EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía S. en c.

SERVICIO RAPIDO

Salida todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

Salida todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao. Salida todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamos (quincenal), Certe y Marsella.

SERVICIO NUEVA YORK-FILADELPHIA

Salidas regulares filas todos los días, 9 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELPHIA, y todos los días, 24, para NUEVA YORK.

Espléndidos alojamientos para el pasaje de tercera clase, con camas literas situadas en espaciosos y ventilados departamentos Comida abundante y variada servida en el comedor especial, construido en la popa del vapor para los pasajeros de dicha clase. Trato excelente Servicio médico gratuito. Telégrafo Marconi.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Borna, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Diminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Lampistería y material eléctrico LA ELECTRICA

- Lámparas Moncholi, a ... 1'25 ptas.
- Interruptores garantizados, 0'30
- Hilo línea, a ... 0'10
- Cordón flexible, a ... 0'15
- Portalamparas, a ... 0'50
- Hornillos eléctricos, a ... 10'00
- Presupuestos gratis.
- Inmenso surtido en lámparas OSRAM
- JOSE MONCHOLI
- Derechos, 23 Valencia

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 129, duplicado, primero, derecha

Para

peluquería de señoras, se necesita una oficial u oficial, que sepa ondular y cortar el pelo. Es necesario esté práctico en el oficio. Razón: Martínez Cubells, 5, portería.

Colchones

de miraguano, tela Damasco, estilo parisien, tamaño matrimonio, 75 pesetas. Fabrica: Cirilo Amorós, 8.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, rusos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES, Barcelona, número 8, junto a la Camisería de Gaborino.

muerte, perdimento de sus oficios y confiscación de sus bienes, y en todas las otras penas así civiles como criminales, por fuero y por derecho establecidas contra las personas legas y particulares que cometen semejantes delitos.

Ejecutándolas en sus personas y bienes, sin embargo, que los dichos bienes, tales que las dichas personas sean de mayorazgos y vinculados y sujetos a restitución.

Que en ellos o algunos de ellos haya cláusula expresa en que se contenga que no puedan ser confiscados por crimen «desa majestatis» hecho y cometido contra su rey y señor natural.

Que en los dichos casos, para poder ser confiscados los bienes de las dichas particulares personas, legas, a mayor abundamiento si necesario es.

Nos, por la presente de nuestro «proprio motu» y «cierta scientia» y poderío real absoluto de que en esta parte queremos usar e usamos como reyes y señores naturales, haciendo aquí por expresas e incorporados letra por letra los dichos mayorazgos, los revocamos, casamos y anulamos y declaramos por de ningún valor ni efecto.

Y de la dicha nuestra «cierta scientia» y poderío real absoluto, de que en esta parte queremos usar, mandamos y ordenamos que los bienes en ellos contenidos, sin embargo, de ellos y de sus cláusulas y firmezas que a esto sean contrarias, sean habidos por bienes libres y francos, para poder ser confiscados (1), bien así y tan cumplidamente como si nunca hubieran sido puestos ni metidos en los dichos mayorazgos, ni vinculados ni sujetos a restitución alguna, y como si en ellos no hubiera ninguna ni algunas de las dichas cláusulas, antes fueran expresamente exceptuados de los di-

chos crimenes y delitos de «desa majestatis».

Otrosí: Os mando que decláredes por inhábiles e incapaces para poder suceder en los dichos mayorazgos a cualquier persona por ellos llamadas que fueran culpadas en los sobredichos delitos, y entrar, y deber suceder en su lugar en los dichos mayorazgos las otras personas llamadas que en ellos no han delinquido.

Y a las personas de la Iglesia y religión, aunque sean constituidas en dignidad arzobispal u obispal, que en los dichos delitos fueren culpados participantes, declarallos asimismo por traidores, rebeldes, inobedientes y desleales a nos y a nuestra corona, y por ajenos y extraño de los dichos nuestros reinos y señoríos y haber perdido la naturaleza y temporalidades que en ellos tienen e incurrido en las otras penas establecidas por las leyes de los reinos contra los prelados y personas eclesiásticas que caen en semejantes delitos.

Que para proceder contra las dichas personas, así eclesiásticas como seglares, que en los sobredichos casos han sido culpados, y a declarar solamente (sabida la verdad) por rebeldes, traidores e inobedientes, desleales a nuestra corona e proceder contra ellos, e haber la dicha declaración como en caso notorio, sin los más citar ni llamar ni hacer contra ellos proceso, tela ni orden de juicio.

Nos por la presente del dicho «proprio motu» y «cierta scientia» y poderío real, vos damos poder cumplido.

Y queremos y nos place que la declaración que así hicieredes contra las sobredichas personas particulares culpadas en los sobredichos delitos, sea válida y firme; bien así y tan cumplidamente como si en ella hubiera guardado la dicha orden y tela de juicio que por las dichas leyes se requería y debía proceder.

Después, inmediatamente del pregon de la carta, fué fijada en el tablado de uno de los ricos paños que lo cubrían, donde permaneció hasta la noche con dos ballesteros de maza de guardia.

IX

Venía después uno como expediente de los gobernadores (16 de Febrero de 1521) en que se daba alguna latitud, diciendo que a los que se presentasen a los gobernadores, depuestas las armas, se les oíría.

Se aseguraba además a los que se presentasen, que no les sería hecho daño alguno en sus personas ni bienes.

Todo este fárrago horrible fué solemnemente pregonado en Burgos el día 16 de Febrero de 1521, con ballesteros de maza, en un tablado o estrado real, estando presentes los gobernadores y los alcaldes de casa y corte, en medio de una inmensa multitud.

Después, inmediatamente del pregon de la carta, fué fijada en el tablado de uno de los ricos paños que lo cubrían, donde permaneció hasta la noche con dos ballesteros de maza de guardia.

X

Irritados terriblemente los comuneros, al otro día de haber sido encontrada fija en una pared, sin saber quién la había puesto, la carta real, fijaron en la puerta de la iglesia de Santa María (ahora catedral) un cartel que el pueblo leyó con gran regocijo, y del cual se enviaron copias para todo el reino. He aquí el cartel:

VIII

Este terrible documento, que representa el despotismo horrible que se sobrepone a todas las leyes por el sentimiento de la venganza, es mucho más largo.

Nosotros le cortamos, porque para ver hasta qué punto se dejaban llevar los consejeros del joven Carlos V con los castellanos que se habían levantado en defensa de las libertades, bastaba con lo dicho.

(1) Siempre el dinero.

EL PUEBLO

en provincias se vende en los puntos siguientes:

EN MADRID:

Mesonero Romanos, 16, Alcalá, kiosco (frente al núm. 57)

CENTRO

Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen.

Calle Mayor.—Café Platerías.

Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano

Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid.

Alcalá.—Puesto de Fornos.

Alcalá.—Kiosco del Alkazar.

Alcalá.—Kiosco de «El Imparcial».

Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

Cibeles.—Puesto de Recoletos

Avenida del Conde de Peñalver.—Puesto del Centro de la Unión Mercantil.

San Bernardo.—Esquina a Reyes.

Fuencarral.—Puesto del Tribunal de Cuentas.

Red de San Luis.—Montera

de San Luis y Margall.

SALAMANCA

Serrano.—Kiosco de Conde de Aranda.

Serrano.—Kiosco de Ayala

Alcalá.—Kiosco de Goya.

CUATRO CAMINOS

Glorieta de Ruiz Giménez.—Kiosco del Metro (Santa Engracia, Bravo Murillo).

ATOCHA

Atocha.—Antón Martín, centro de la plaza.

Atocha.—Kiosco frente a la Estación.

ARGUELLES

Princesa.—Marqués de Urquijo, kiosco.

EN BARCELONA:

Kioscos Sociedad General Española

EN SEVILLA:

Banca de los Ríos, Barbeta, núm. 6